

Kolera ellen!

BORKIVONAT!

Csakis szerezsen

fejfel

valódi, hamisítványoktól óvakodjanak!

Kapható a legfinomabb fűszer-, csemege- és gyógyfűkereskedésekben.

gyógyszertárakban kávéházakban és cukrázdákban.

Vezérképviselők:

Pflau és Társa, FIUME.

(394)



Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán külvire:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50 —
 Egy hónapra . . . 1 — —
Egyes szám 4 kr.

lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Teleki K. Lajos könyvkereskedésében és a kincshivatalban. (Főter 1828. sz. alatti.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj:
 Négy hasábként heti sorozat 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többszöri hirdetések alkalmával külön megbeszélés szükséges. Helyi díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

Hirdetést vagy feliratot magában foglaló újságszám ára 50 kr.

Nyitási költségek minden heti sorozatnál 50 kr. körüli.

Hirdetéseket felvételre a szerkesztőségben és kincshivatalban. Főter 1828. sz. alatti.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Ártatlanul elítéltek.

Debreczen, szept. 9.

(Sz. Z.) Évről-évre szaporodik azon szerencsétlenek és bátran lehet mondani: **martyrok száma, kik mások büneiért, azért, mert a vizsgálat folyamán a tények bűnösségük mellett szólnak, börtönbe vettek.** Az igazságszolgáltatás nem egyszer pusztán a látszat után indul. Hiába az ártatlan védekezése, ha a tények ellene vannak, illetve ellene látszanak bizonyítani.

Régi példabeszéd pedig, hogy a látszat csal. Hányszor megtörténik, hogy a vádlott ártatlan és súlyosan elítéltek. Aki figyelemmel kíséri a hírlapok törvénytörési rovatát, többször olvashatja, hogy egyik-másik huzamosabb időre, 10—15 stb. évre elítélt rab ártatlansága már akkor derül ki, mikor a szegény ember már majdnem teljesen kitöltötte a számára kiszabott büntetést. Nem hiszem, hogy akadna ember, ki az ilyen hír elolvasása után egész szívvel szánalommal ne viselné a szerencsétlen martyr sorsa iránt. És ez a szánalom csak még jobban növekedik iránta, mikor az újság cikkek egész nonchalanceszal konstatálja, hogy a »szegény testileg, lelkileg megtört embert felsőbb rendeltre rögtön szabadon bocsájtották«.

Hát hogy valakit a börtön sötét fenekére dobnak, daczára annak, hogy ártatlan, azért nem támadhatjuk meg a bírói lelkiismeretességét. Az igazságszolgáltatás legerősebb sarkrugója a tények, a bizonyítékok. Az ítélt bírák emberek, az ember pedig téved. Gyakran egy véres cseppecske vezet az igazság útjára a bírót, gyakran egy ruha-foszlány vonja el saját akaratán kívül az igazság ösvényéről. Ez ellen nem szólhatunk s az igazságszolgáltatásra e miatt nem vehet követ senki. Hiszen nincs ember, ki életében ne követett volna el akaratán kívül is hibát.

De azt az egész társadalomnak éreznie kell, hogy ha valakit tévedésünkből kifolyólag olyan mérvben büntetünk, hogy az egész életére befolyással van, hogy akit ártatlanul testileg, lelkileg összetörünk, azt bocsánatkérés-

sel — mert az erkölcsi elégtétel annak felel meg — nem elégítjük ki.

Egy embert — ki a legtöbb esetben hasznos, munkás tagja a társadalomnak az által, hogy bizonyos foglalkozást üz — kiragadunk a társadalomból, megfosztunk kenyérkeresetétől, több éven keresztül hagyjuk ártatlanul tepsdni valamelyik feyintézet falai között s az után mikor a félig élőhalott ártatlansága kiderül, levesszük kezéről a bilincseket, sarkáig kitarjuk előtte a börtön-ajtót s azt mondjuk: — Te ártatlan vagy, mi azt nem voltunk hajlandók neked elhinni, nyomorogtattunk, de nem tehetünk róla. Most az igazság szeméről leestél a hályog, szabad vagy; menj vissza becsületes embertársaid közé, kezd elöl az életet, élj meg, ha tudsz, mert ha éhen pusztulsz el, nem tehetünk róla. — Már ez ellen a humanizmus felemeli tiltakozó szavát. Még az esetben is, ha az illető fiatal, munkaképes. A börtönben elsajátított rab-mesterségekből, — melyek rendszerint nagyon is egyoldalúak — az a szerencsétlen meg nem él, pozícióját elfoglalni pedig a mai társadalomban nagyon nehéz. Meddig kell annak a szegény kiszabadult rabnak nyomorogni, hogy a megélhetést biztosítsa magának, még akkor is, ha rabkeresményéből — ami ritka dolog — marad is a számára néhány megtakarított fillér, még akkor is ha — mint ritkán történni szokott — valami felsőbb kegy folytán kap valami csekély segélyt. De mit szólnak az olyan testileg, lelkileg megöregedett, elbocsájtott rabokról, kik már nem támaszkodhatnak a maguk emberségére. Igaz, hogy ezeket is végkielégítik sok esetben, de az a végkielégítés, még ha privát kegy is, csak egy csepp a tengerben.

Háromszék megye közelebb megleg hangu átiratban kérte városunk törvényhatóságát, hogy pártolja őt a kormányhoz felterjesztett azon javaslatában hogy az ártatlanul elítéltek sorsáról a kiszabadulás után az állam köteles gondoskodni, hogy az igazságszolgáltatás — végzetes tévedését anyagilag is kötelesek vagyunk jóvá tenni s hogy ezt törvényben kell biztosítani.

Nagyon igaz, szívből jövő szavak.

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

DALAIMHOZ.

Valamennyi kis dalocskám
 Pillangó legyen
 S úgy csapongjon szerteszélen,
 Himnes szárnyával, drága mézzel
 Völgyön és hegyen.

Kárpátoktól Adriáig
 S túl a tengeren
 Merre kedvem, merre vészen
 Még magyar szó zeng a léghen
 S szép leány terem. . .

Szüljtek csak! oh, hisz engem
 Vágy, kedv még hevít!
 S ajkamon még anyai szó van
 S még mosolyogva szét se szórtam
 Lelkem gyönyökeit. . .

Álom, ábránd délibábja
 Még ölebe tart
 S ifjú szívem eszme-tűzben!
 S a mit egykor czélul tüstem
 Messze még a part. . .

Szüljtek csak büszkén — bátran!
 Völgyön és hegyen
 S ne jöjjetek vissza többé,
 Számotokra mindörökké
 Szép tavasz legyen! . . .

Kovácsy Kálmán.

A FRANCZISKA MUFFJA.

— Murger H. után átdolgozta: Ifj. Móricz Pál. —
 (Folytatás és vége.)

De az orvos, ki épp ekkor érkezett oda, tüstént lefekette.

— Légy erős Jacques, sugta a művésznék, a végét járja. . . Francziska meghal. A művész sírva fakadt.

— Adj meg mindent, a mit csak kér, folytatta az orvos tovább. Semmi reménység többé.

Francziska a szemével megfigyelte, amit az orvos kedvesének sugott.

— Ne higgy neki, kiáltotta, karjait nyújtogatván a művész után, ne higgy neki, hazudik! Reggel együtt sétálunk ki. . . reggel, a mindenszentek napján. De mivel hideg lesz, menj, vegyél egy muffot. . . kérlek Jacques. Nagyon felek a hidegtől. . . nagyon.

Jacques a barátjával távozni akart, de Francziska az orvost visszatartotta.

— Csak hozd melőbb a muffomat Jacques, kiáltott kedvese után. Valami jobb fajtát vegyél, amely tartósabb lesz.

Mikor pedig az orvossal együtt maradt, zokogva kérdezte:

— Ó tudom jól, hogy meghalok. . . Csak arra kérem orvos ur, adna valami szert, mely mielőtt még elválnék, egy rövid időre visszaadná az erőmet — nagyon kérem! Csak meg egyszer rövid időre adja vissza a szépségemet, erőmet, azután szívesen meghalok, ha már a jó Isten sem akarja, hogy tovább éljek. . .

Az egész társadalom óhajával találkozik a lelkes megye felszólalása. Debreczen város humanus törvényhatósága is meglepő pártolással fogadta az ügyet. A múlt nemzetelek már régen gondoskodtak az igazságszolgáltatás ilyen martyrairól. Itt az ideje, hogy mi is kövessük ezt a példát.

A törvényhozás terjeszse ki védő szárnyait a szerencsétlen ártatlanok fölé. Ugyanaz a törvény, mely sujtott emeljen is föl!

BELFÖLD.

Beöthy László installációja.

Beöthy László október hó elején lesz Bihar-megye főispánjává kinevezve, 6 Felsőegnek kinevezése ugyanakkor jelenik meg a hivatalos lapban. Beöthy László főispáni installációját a decemberi vármegyei közgyűlésen tartják meg. Illetékes körökben bevezetett tények tekintik már azt is, hogy Beöthy Andor lemondása folytán az alispáni székre Szunyogh Péter jegyzőt választják meg.

Egy püspök Pávelről. Dessewffy csanádi püspök egy beszélgetés alkalmával a legkemenyebben kelt ki Pável ellen. Kijelentette, hogy Pável tanúsított a leghatározottabban elítélendőnek tartja; ilyeneket Magyarországon főpapnak cselekednie nem szabad és a büntetésre méltó üzemek földterítése után egyenesen hazaarulás az az indolens magaviselet, amelyet Pável tanúsított. Aki ilyeneket képes elkövetni, az ilyen ember nem méltó arra, hogy továbbra is püspök legyen, mondotta Dessewffy.

Kik pénzelik a román sajtópörököt? Erre a kérdésre megtaláljuk a választ a Tribuna szeptember 5-én megjelent számában az alábbiakban: Románia lapjai kivétel nélkül hirdetik, hogy Bukarestben egy hatalmas egylet alakult, oly czélból, hogy a magyarok által elítélt összes román vértanúk sajtópörökét, nemkülönben az ebből folyó összes költségeket fedeztesse. További aláírásokat ez alapra elfogad a »Vointia nationale« című politikai lap szerkesztője, nemkülönben a liga minden egyes kerületének főlkja.

KÜLFÖLD.

Milán exkirály balesete.

Belgrádból érkezett hírek szerint Milant, Szerbia volt királyát szélhűtés érte. A hírt hivatalosan még nem erősítették meg Belgrádból.

A sorozás Oroszországban. Oroszországban a sorozási törvényt ebben az esztendőben megváltoztatták. Eddig a sorozások mindig november elsejétől december tizenötödikéig tartatták, az új törvény értelmében október tizenötödikéig sorozzák az újonczokat.

És mikor az orvos vizsgálni, biztatni akarta, a fuvó szél, a nyitott ablakon át, egy sárguló levelet repített be a szobába, mely ép a beteg ágyára esett.

Francziska félreemelte a függönyt, kinézett, de az udvari fán nem volt már egy árva level sem.

— Ez az utolsó, sóhajtott, s a sárga levelet párnája alá dugta.

— Majd csak holnap hal meg, jegyezte meg az orvos. Tehát életéből még hátra van egy éjszaka.

— Ó mily szerencse! kiáltott a fiatal leány. Egy téli éjszaka! . . . bizonyosan jó hosszú lesz!

Ekközben Jacques is visszatért, s bolyhos muffot hozott magával.

Ó mily szép! szóltott Francziska. Mikor kimegyek, mindig ezt fogom hordani.

Az utolsó éjszakát, Jacques társaságában, nyugodtan töltötte.

Csak másnap délben, mindenszentek napján, mikor megkondították a harangokat, kezdődött a halálküzdelme. Egész teste görcsösen vonaglott, reszketett.

— Megfagyának a kezeim, hörögte. Add ide a muffomat.

És elszáradt kezezkével bizonyos kegyérzettel motoszkált a bolyhos szőrű muffban.

— A végét járja, sugta az orvos Jacques-nak. Csököld meg utóljára.

Jacques ajkát a haldokló ajkára tapasztorta. És ez utolsó pillanatban a muffot elakarta attól venni, de a kicsi görcsösen magához szorította.

— Nem, mem, nyögöcselte. Add ide;

Ilyenformán a kiképzésre, mely tavaszig tart, egy hónappal több időt fordítanak. Azt is ebben az évben rendelte el az orosz törvény, hogy az újonczokat csak a huszonegyedik évükben sorozzák be. Az idén 626,000 fiatal embert soroztak, ezek közül 133,275 embert családi körülményeinek fogva felmentettek s a fennmaradt 491,785 ember közül sorsbuzás folytán csak 262,000 embert tartanak benn az orosz hadseregben.

A görög parlament megnyitása.

A görög parlamentet október elején megnyitják.

REPLIKA

Jókai Mórnak a »Pesti Hírlap«-ban világgá eresztett »a kalendáriumosok«-cz. cikkcskéjére.

»Végig néztem valamennyi naptárakat — írja koszorús írónk, Jókai. — Mindenre jök azok, csak naptárnak nem! Tíz élő ember közül kilencz nem találja meg benne a keresztnevét!«

Nagy v a d e z! . . . Kivált ha olyan iróttól származik, mint Jókai Mórnak.

Ha Jókai Mórnak azt írja, hogy: »végig néztem a szék- és fővárosban, Budapestben, megjelenő naptárakat stbc., eszemágyában sem lett volna az ellenki fogást tenni; mert, mint isten kedvező kegyelméből, ez idő szerint már csaknem huszonöt éves kalendárium szerkesztő, én is észrevettem, sőt tapasztaltam is a Jókai által csak most említett hiányokat s azt gondoltam volna, hogy: »a kinek nem inge, ne vegye magára.« Ande Jókainak »barátságos figyelmeztetés«-e valamennyi naptárra szól s így kénytelen vagyok saját gyermekeim védelmére sikra szállani.

»Csak névvel elszámolok egy seregét, mely hiányzik a naptáraink közül — igazságtól Jókai Mórnak barátságos figyelmeztetés«-e.

No lássuk, mennyiben van igaz, — legalább az én általam szerkesztett »Telegi«-i K. Lajos czégg kiadásában évtizedek óta megjelenő »Kossuth«, »Magyar honvéd«, »Magyar ember«, »Aiföldi képes«, »Csokonai«, »Kis képes«, »Legújabb alföldi«, »Református«, »Igazmondó« és »Dongó« című naptárakra nevezve — Jókai Mórnak.

Az általa nem talált névnevek közül ott van: Flóra, november 24-én. Szidónia, jun. 23-án. Izabella, jan. 4-én. Ida, nov. 3-án. Viktoria, decz. 23-án. Gizella, máj. 7-én. Karolina, jul. 14-én. Sára, jan. 19-én. Szerafina, nov. 14-én. Emma (vagy Emilia?) nov. 24-én. Amália, jul. 10-én. Otília, decz. 12-én. Zenobia (vagy Zeno?) decz. 22-én. Piroska, jan. 18-án. A ranka, decz. 2-án.

Ebből tehát látható, hogy koszorús írónk »barátságos figyelmeztetése« — az én általam

hisz tél van és olyan hideg. . . Óh szegény Jacques. . . szegénykém. . . mi lesz belőled? . . . Ó Istenem! . . .

És másnap már ismét magánosan volt Jacques.

Első olvasó. Na mindjárt megmondtam, hogy ez nem valami víg történet lesz.

Már biz ez így van kedves olvasó, de nem is lehet mindig kacagni.

Kéz és láb.

A kéz és láb fizionómiáját nem oly egyszerű és könnyű felogni, mint az arcét. — Tapasztalatból tudjuk, hogy a kéz beszéd közben játszik bizonyított vagy csilapító szerepet. A védekezés s jó akarat szantalan árnyalatával bir. Guny, ironia, sajnálkozás, hajlam, — öröm, kérelem, könnyen megérthető kifejezést, meggyőző támogatást nyer benne, míg a láb tetterünk kiválóztott hősének látszik, minde-nütt érvényesíti magát, hol idegen cselekménynek elállunk, vagy valamit határozott és azt ki is vesszük, kíséri haragos kitérőseit, a parancsolat és a fenyegetés erősítésére szolgál.

Ily módon csakhamar arra a fölfedezésre jutunk, hogy a kéz mindenek előtt a szellem és a szív tolmácsa, a láb ellenben akaratunk, jellemünk dragománja. Az ember szívet nyújtja annak, kinek kezét ad. Kézadás helyettesít szót és esküt, a szellem és a szív ezáltal kötelezettséget vállalnak, míg a zsarnokság lábbal tapos, s ezáltal akaratát az emberre kényszeríti.

Jellemző az emberre nézve ugy a kéz és

szervesített naptárra néve — nem találta fején a szeptet!

És milyen nevre figyelmet Jókai Mór!... Lássuk csak: Lucretia, Lea, Miranda, Dina, Izaura, Ciprianna, Vera, Gemma, Bianka, Erica, Abigail, Hilda, Corinna, Heloisa, Cynthia, Fedora, Vanda, Afanzia, Stella, Renée, Noémi*) stb. stb.

Harmatos egék!... Miféle nevek ezek?..

Hogy illenek egymás mellé például:

Simonffy Abigail, Szabó Heloisa, K. Tóth Izaura, Vértessy Ciprianna, Váczy Gemma, Bészler Afanzia, Sesztina Cythia, Csanak Stella, Rickl Renée, Komlóssy Noémi, Jóna Dina, Király Lucretia stb. stb. Bocsásson meg — legelőször nekem — Jókai, ily nevre ez a mi jó magyar népünk nem csak hogy nem vágyik, de nem is vágyott soha!... Ily neveket csak az országokat futó „Sportsmennek“ szoktak adni az őrlovák és a garabonkák. Éljenek vele boldogul!... Mi nem kérünk belőlük.

Hat még aztán a magyar (férfi) neveket! — kiált fel koszorús irónk. „No azokról még nem is mer álmodni a kalendáriumos! Hol keressük a napot, a melyen felköszönthető Árpád, Zoltán, Géza, Ákos? stb.“

Megmondom én!... Az általam szerkesztett naptárakban ott vannak például: Árpád, jan. 5-en, Géza, febr. 26-an, Zoltán (vagy Zoltán) márc. 7-en, Ákos, jun. 22-en — és is hozzá teszem még — ott van a Jókai által említett idegenből átvett és elterjedt Rezső (vagy Rudolf) április 17-en, Richard febr. 7-en. Nos? hibá-e hát a mi debreczeni naptáraink?

Hátra volna még a Jókai Mór által említett nőnevek közül a Delinke. Erre névze is tisztázni akarom magamat — illetve az általam szerkesztett naptárakat!

Az 1880-ik évben egyik sátor-öcsém nőül vette Sápý László tekintélyes földesi birtokos leányát, Krisztinát, ki előzőleg már Pércyhé volt s Delinke nevű kis leánykájával maradt özvegyesre. A lakodalomra én is elmentem Földesre, hol poharozás közben megtudta az én boldog emlékeztető Sápý László bátyám, hogy én vagyok az a kalendárium csináló Erdélyi, azonnal kérdőre vont az ő kedves Delinke unokája nevének a naptárban nem létezését. Én emlékeztem, hogy ezen nevet gyermek-koromban, valami öreg könyvből olvastam, de hogy voltaképpen léteznék ilyen név: arról nem hogy tudomásom lett volna, de még csak nem is hallottam semmit. Mit volt mit tennem, megígértem László bátyámnak, hogy a jövő 1881-ik évben lesz Delinkének is nevénapja. Igen, de hová tegyem? — ez volt az-tán a fogas kérdés. Pal, Péter, különösen János annyira van a kalendáriumi névsorban, mint subában — boha, gondoltam, kiakbólítok egyet s oda szorom helyébe Delinkét; igen de az én Laczi bátyámnak kifogása volt mindegyik ellen, mert nem a kálmatos időre estek. Egyik disznótörő, másik lakodalmas, harmadik pedig a nagy mezei munka idejére — s így tovább — esett. Végre megállapodtunk nov. 28-ik napján, a honnan is az ott uralkodó Soston nevet nyakon csaptam, és beillesztettem Delinkét.

Volt aztán öröm Izraelben — azaz hogy Földesben, a Sápý László bátyám családjában, hogy most már van Delinke napja, még pedig — a káros időben!

De ezen öröm nem tarthatott soká, mert

Mit szólnának ezen nevre Horogszegi Szilágyi Erzsébet, Szécsy Mária, Lorántffy Zsuzsanna, Bornemisza Anna, Zrínyi Ilona, Szentgyörgyi Cecília és több történelmi nevezetességű hölgyek? És miért nem említi Jókai az Edudát és a Ydát és kunneket? Azt hiszem, ezek kellemesebb hangzásúak az idézeteknek.

lábkepződés, mint az a mód, melylyel velük bánni tudunk. Jól képzett kéz és láb mindekelőt a nemes faj jele. Széles, szép láb harmonikus természet tulajdonai.

Hosszu kéz és láb hidegséget, onuralmat, önzést jelent. Feltűnően rövid ujjaknak az önzés szivtelenség, sőt kegyetlenség fokozódik. Ily kicsiny, szép, kifjelt rövid ujj keze volt Neronak és Tudor Máriának.

A kéz göröcskői pajkos szeszélyt, vidámságot s olykor könnyelműséget is jelentenek. Nagy kéz és láb erőt és kitartást fejez ki, de jószágot is, míg a kis kéz nem ritkán apró tulajdonságokat is jelez, mint gyöngéséget, fölületességet, ingadozó jellemet, korlátoltágot és gonoszsgot. Könnyen vörösödő kis kéz bosszuálló természetre vall.

Zarkozott vagy félnék természetű ember kezét is örömet eldugja, míg a nyúl, bator ember, kinek szive a nyelvén van, kezét is gyakrabban, mint szükséges volna, előttünk villogtatja.

Sokat gesztikuláló, mozgékony kéz élénk szellemet árul el, nyugodt kéz megfontolót jellem sajátja, azonban az ábrándozó és gondolkodó kéz nem téveszendő össze azzal, mely mindig aludni látszik és lelki tunyasággal, élvezet-vágygyal és kényelem-szeretettel van összekötve. Ostoba embereknél fölöslegesen látszik a kéz és félenknél a láb, ha az utóbbiak esetlenek botlanak, az előbbieket soha sem tudják, mit csináljanak a kezükkel.

Igen jellemző a mód, melylyel az ember valamit fölvesz vagy megfog.

Az önző mohón szorongat minden tárgyat, szelid szívűek a legorombább tárgyat

az 1881-ik évben el kellett költözködnöm Debreczenből s így a naptárak szerkesztése más kezre került. Delinke helyére ismét visszakéült Soston és ott is van mai napig, daczara annak, hogy néhány év multával ismét kezemre került a naptárak szerkesztése, de biz isten én egészen megelégedtem az en Delinke hugomról, ki pedig — a mint halom — tüzzről pattant menyecske mai napság.

Ebből láthatja Jókai Mór, hogy az én figyelmem meg a Delinke névre is kiterjedt fia tala b b koromban s hogy venségre megelégedtem róla, azt hiszem, — Jókai Mór is leledzik ilyen szárvas hibában!

„Lássátok edes utódaim a nyomdafestékben“ — így szól Jókai ur cikkének befejező sorában — „én is csináltam egyszer kalendáriumot — — abban meg volt mindaz, mit most rajtatók követelnek.“

Hát ha lesz oly kegyes koszorús költőnk, hogy azon naptárból — megtekintés vegett — küld egy példányt: én biz isten szivesen veszek róla — formatumot!

Volna még némi megjegyzésem nem csak a Jókai Mór által említett „nemzeti nagy napok“ megjelölése, hanem a jelenlegi naptáraknál divó mas rovatokra is, melynek pl. a z időjövendőlések, a nap kelteinek és lenyugvasának perczekre számítása, de mivel még Debreczenben ez idő szerint nincs csillagvizsgáló (ha csak az ev. ref. két tornyu templom előtt egy évized óta disztelenkedő bóde tetejére fel nem mászok es onnan nem figyelem meg a napnak pontos felkeieset és lenyugvasat) hát a z okról majd egy másik cikkben fogok szólnani.

Addig is, maradok Jókai Mórnak leg-alázatosabó tisztelője

Debreczen, 1893. szept. 9.

Erdélyi István.

Ujdonságok.

Isteni tisztelők. Holnap vasárnap a következők fognak istentiszteletet tartani: a nagytemplomban Jánossy Zoltán esk. felügyelő, a kis templomban Tóth István s. lelkes, a Kossuth-utcai uj templomban Kőnyves Tóth Kálmán lelkes, az ispotály: templomban Csapó Peter s. lelkes. Az agost. hitv. ev. maházban holnap Konrad Geza pap. je-lőt tart egyházi beszédet. Istentisztelet kezdődik 10 órákor.

Uj vasut Nagy Leta felé. A debreczeni r. léta vasut építése megkezdésének immár semmi sem áll útjában. Ó felsége a király guspéiban aláírta az engedély okirat s azt a kereskedelmi miniszter kiadta az engedélyt kérő gr. Csekonics Endrének. Az építésre vonatkozó szerződés mér előbb megkö-tetett Horszky János mérnök vállalkozóval, aki 40.000 frt. banyagépítés deponált. Az építést azonnal megkezdési s olyan erővel folytatja, hogy ugy a n. léta fővonal, mint a derecskei szárnyvonal jövő évi juniusra készen legyen. Az engedélyokirat erejénél fogva gróf Csekonics Endre kötelezettséget vállalt arra, hogy a Debreczentől Nagy Letaig és Sárándtól kiágazó Derecskefő vezetendő helyiérdekű gömzomodonyu vasutat megépítse és azt szakadatlanul üzemben tartsa.

Dalestély. A debreczeni munkás dalegyelet 1893. évi szeptember 10-én, vasárnap, a Margit-fürdő disztelmében rendezte, Friedmann József egyleti karnagy vezetése mellett saját penztára javára táncszáll egy-bekötött zártkörű dalestély a következő mű-

szorral: 1. „Bordal“ Verdítől. 2. „Mi riasztja“ Hoffertől. 3. „Muzsikálnak“ Lányitól. 4. „Bucsu“ Riegeritől. 5. „Rákoczy“ Hubertől. Kez-dete 8 1/2 órákor. Belepti-díj személyenként 50 krajczár. Egyleti, alapító és pártoló tagok szabadjegyeiket használhatják: a szabad-jegy két személyre érvényes. Felülfizetések közö-nettel vétetnek s hírlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók: Zech József pénztárnok urnál (Rózsa bokor) Kis-uj utca, Kurián Gyula óras üzletében Biederman-palota s este a penztárnál. Az 1893-ik évre pártoló tagsági aláírást a penztár elfogad.

Lemondott tiszti ügyész. Hajdu-Szoboszlólról írjak, hogy dr. Czegedy Mihály, a város tiszti ügyésze, hivataláról lemondott. Utódnak Hetey Ignác ügyvédet, a h. szoboszlói függetlenségi párt tevékeny elnökét em-vegték.

A szegedi országos ügyvéd-gyűlés. melynek programját már közöltük volt, ma vette kezdetét. A debreczeni ügyvédi karból elutaztak a gyűlésre: Dr. Kóla János, Dr. Megyeri Pál és Dr. Kardos Samu.

Névmagyarosítás. Madl Adolf (Dezso) debreczeni lakos vezetéknévét — belügyminiszteri engedéllyel — „Fehervári“-ra magyarosította.

Kocsis Etel. a debreczeni születésű, tehetséges fiatal énekesnő, jelenleg Kaposvár-on működik, hol szintén gyorsan meghódította a közönséget. A „Somogy“ Roboz István lapja, így emlékszik meg egyik szerepéről: „Kocsis Etel magas, iskolázott, tiszta hangjának bájával, kifogástalan trilláit és játékával sok tapsot aratott. A „Somogyi Ellenőr“ kifogásolja, hogy a „Próbaházasság“ Birike szerepében miért nem Kocsis Etel lép-tettek föl, ki az első előadás alkalmával „e szerepben minden tekintetben jeleset produkált.“ Ugyane lapírja a „Szultán“ előadása alkalmából: „Kocsis Etel megjelenésében bájos hangban, játékaiban egyaránt élrágadó volt. Ő az operette „star“-ja es úde, erővel teljes hangja, teljesen képzett iskolája, joggal állítják énekesnőnk élére.“ A „Kaposvár“ cz. lap „Angot asszony leányá“-ban így emlékszik meg róla: „A községed kedvence, pompás énekeért, ez este is Kocsis Etel volt.“ — Hasonló elismeréssel írunk a kaposvári lapok többi ezerepeiről is. — Valóban itt lenne már annak ideje, hogy Kocsis Etel a debreczeni színház visszahódítsa, — ha ugyan Somogyi, a kaposvári szíznigazgató, ezt megengedi!

Iskola-fölszentelés. A varga-utczán épített r. kath. elemi fiúiskolát, mely Dearecen város aldozat-készségét dicseri, ma d. e. adták át rendeltetésnek. Ma reggel a r. kath. templomban ünnepélyes isteni tisztelét volt, melyen Wolafka püspök predikált. Az isteni tisztelét után a közönség az új iskola épülete-be vonult s Wolafka püspök fölszentelven az iskolát, átadta azt a közhasználatnak. A város részről jelez. voltak az ünnepeseknek: Simonffy Imre poigármester, Balogh Mihály fő-mérnök es Szabó József főszármvevő.

A kolera. Hevesvármegye Szalók községében a szept. 10-ére, Eger városában szept. 17-ére, — Knaal községben pedig szept. 18-ára kitűzött országos vásár — a kolera-járvánnya való tekintettel — betiltatott! Szerbia a szabólszeregely utca-okat területére belépni nem engedi. — Mas, kolera-mentes vidékről érkező utasok hatósági bizonyítvánnyal bebecsáttanak Szerbiába.

Próba bál. Kaszás Gábor táncztanító f. hó 16-ikán, szombaton a „Korona“ vendéglo dtsztermében, táncztanításának bevé-zése alkalmából nyilvános vizsgával egybekötött zártkörű próbabált rendez. A táncztély

jól s igyekszik mindkettőt kellő világosságba helyezni.

A szemmel és arcvonásokkal való kaczerkdás. — a mai műveltség magaslatán álló hölgy fogalmi szerint oly közönséges es együgyű valami, — hogy a mai Éva azt a — vadak vagy felvadának, vagy mindenesetre a pórnök es cseléd-eknek enged-í at.

Mint a keleti hölgy örömet használ virágnyelvet, — ugy a kaczerkság a kéz es láb által magyaráztatja titkos szándékait — s míg az arc es a szem közönyös marad, a kéz es láb által pajkos szerelmi játék kelet-kezik.

A varázst fokozza a láb érintése, itt a szép hölgy akarata közvetlenül látszik hatni, hogy a férfi akarata természetes bübáj által a magánékn aláreudelve. Hány udvarias gavalier bánta meg már a pillanatot, midőn valamely szép amazont a nyeregbe segített emelni s ez kis kis lábát kezére tette — hogy a lóra pattanjon. A kosorsolya felcsatolásának is meg vannak a maga veszélyei. Ha férfi először bocsáskozik térére a hölgy előtt, akkor már rendszerint el van veszte. Ha a jégtükrén a temperatura segélyre jön is nincs több méntés. Ha a nő keze arra szolgál hogy a férfit valamire rábészéle, csilapítsa, irányozza, lába azzal a rendeltetéssel látszik birni, hogy őt leigazza. — Azonban a teremtés urainak nincs mitől félniök, mert acsarnok kö-zöt-t*, épen oly ritkák, mint a szép lábak.

melyen Kiss Gyula es Boka Károly zenekara működik közre, 7 órákor veszi kezdetét. — A belépésnél minden férfi vendég csinos jelvényt kap, mely reggelig megőrzendő.

A király atutázása Debreczenen. Tegnapi este 11 óra tájban utazott at ó felsége városunkon. Az indóház s egyáltalában minden város terem el volt zárva. A pályaudvaron csupán Dágenfeld, J. főispán, Simonffy poigármester, Svauda főfogalmi felügyelő, Boeczó főkapitány, Beér Kálmán kapitány es a hírlapok képviselői voltak jelen. A legnagyobb esendben, minden vasuti jelző nélkül jött be az udvari vonat, melyet Sápý ügyelvezető vezetett Lavocznétól egész Debreczenig. Sápý különben a vnnatol kíséri egész Borosz-Sebesig. — A tizenegy kocsiból álló külön vonat harmadik kocsiában volt a király s a kocsit teljesen lefüggönyözve ért be a pálya udvarra. Ó felsége aludt, valamint kísérete is, mely a következőkből állott: gróf Paar L.-s főhad-segéd, báró Bolfras szármseged, Pápa y kabinetiroda főnöke Claudi külföldi atasse, miniszteri tanácsos. A közönség az elzart város termekben es a pálya udvar elötti térségben nagy számmal volt jelen. Alig 7 percznyi időzés után a sötét zöld udvari kocsiból álló külön vonat tovább ment a nélkül, hogy valamelyik kocsit ablak-függönye felrehozódott volna.

József főherczeg igórete. Említettük lapunkban, hogy Ó felsége József főherczeg legutóbbi itt léte alkalmával a 40 évi katonai szolgálata-ban faradhatlan Tóth István őrmestert kegyes megszólítással tüntette ki, mely alkalommal az öreg katonának könnyebb szol-gálatra beosztását ígerte meg. — A főherczeg gondoskodott is az őrmesterről, mert mint ér-testülünk, alcsutói uradalmából álló felügyelő-nek nevezte ki.

Halálozás. Csobán József egyházi tiszttelől László nevű, 10 hónapos fiacskaja, f. hó 8-an elhunyt. Holnap d. u. 3 órákor temetik el a Búndi-utcai 1202 sz. háztól. Beke lengyen a kis halott hamvai felett!

Kisasszony napi istentisztelet. A tegnapi kisasszony ünnepen nagy közönség volt jelen a r. kath. templomban hol dr. Wolafka Nándor püspök celebrált fenyek kísérettel. Az énekelt Zivuska Ferenczné urnó vezényelte. Részt vettek az éneklésben Artimoviczné, Luchs Olga, Zivuska Marie es Jolan mint sopranisták; Csapó Etelka, Bernhard Anna, Hirsch Jenny, Kors-maros Janka, Zivuska Irén, Alter Lujza es Szöllösi Margit mint altisták, továbbá Balogh György Wolafka Antal, Steinacker Sandor, Szendrő Sándor, Husz Lajos es Pápa János. Az ének-lest Friedmann Lajos hegédű tanár, Zimmermann Gyula realisk. tanár, id. Alter József, ifj. Alter József Szabó József hegédűvel, Hora nagybőgövel es a katonai zenekar egy tagja klarinettel kísérték. Luchs Edit Friedmann hegédű kíséretével énekelte solo „Ave Maris Stella“ es. énekarabot. A mise után dr. Wolafka püspök tartott egyházi beszédet.

Kisasszony napja. Közélg az ősz, maholnap a nyakunkon lesz. Tegnapi kisasszony napja, mely szintén a mellett tanuskodik, hogy napok multán vége lesz a nyárnak hivatalosan, a naptár szerint is. Ezen a napon szoktak ugyanis a fecskek vándor-utra kelni. Az ábrándos ifjak es bakfis leányok mládvá tekint-getnek a távozó fecskek csoportjára. Ó kénytelenül erőt vesz szivükön az ősz melancholiájára. E yik-másik érzékény sziv talán meg is siratja őket. — Hanem a költészettel sokszor ölelkezik a sivar próza. Elmondhatunk mi es így történetet, mely tegnap esett meg egy kék szemű szép debreczeni leányval. A kisasszony fájó szivvel tekintett fel az égre a jávozó fecskek után. — — — este orvost hívtak hozzá. Hogy miért, kérdés — Hát szembajna lett. Hogy, hogy? — kérdik ismételve önök? Hát ugy, a mint Tobias ur vak lett a szemére. A fecskek elszááltak, a kis leányk már nincs semmi baja.

A nagy majorbán mint irtuk, a kolera dühöng. A nagymajorbán alkalmazottak ezért szokni akarnak a majorságból. Tegnapi főkapitány rendeletére három nap-uzást fogott az állománál el a csendőség, kik onnan elakartak szökni.

Betörés. Sesztina Lajos helybeli vas-kereskedő piacc utcai 1713 ház sz. raktárából tegnapelőtt éjjel egy vasláda, mintegy 180 frt értékű tartalmat ellopott, miután a raktár ajtajáról a lakatot eltörve, a raktárba behatoltak. Ma megerült a tolvaj Kiss József személye-ten, kinél kevés hiánnyal az ellopott tárgyakat megtalálták.

Színház. Mint Tiszai Dezso színigazgató táviratban tudatja velünk ma éjjel beletek eszközése végett városunkba érkezik es azt holnapotl fogva személyesen intézi. A bérleti akaróknak felhívjuk es ténylere figyelmét.

A Debreczeni jótékony Nö-egylet választmányja holnap, vasárnap del-előtt 11 órákor ülést tart a városához nagy-tanacstermében. Tárgy: az elnök lemondása ügyében szükséges intézkedések megtétele. A rendkívül fontos tárgya tekintettel kö-retnek a választmány tagjai, hogy a kitűzött ideben pontosan s teljes számmal jelenjenek meg.

A polgármester Simonffy Imre a tegnapi napon haza érkezett s hivatalat elfoglalta.

Egyház. A debreczeni ev. ref. egy-ház tanacstermében 1893. szept. hó 10-ik nap-ján d. e. 10 órákor közgyűlés tartatik. Tárgy: Igen fontos folyó ügyek.

Keramit burkolat. Giczey La-jos ny. miniszteri titkar a magyar keramit gyár részv. társ. igazgatója tegnap itt járt

városunkban es tén-nel is, kijelentve, latot fog készíteni. burkolatát nagyon kolat megfelel a fa burkolattal fogja a kocsit járdákat.

Uj lap

hó elsején * M a g y c zimmel uj szaklat A lapot, mely a me-keit karolja fel, a lap- tőrekvő segéds-teni. Az iparosok sz-szvr 1-én, 10-én es fizetési ára egy év-

Lopott

megyei illetőségű jel a külső soron az-tott. Ma jelenti a tartalmazó penztár es tárgyban a nyot egyik zalogházbajn-jegyét meg is talá-

Selyem

egy mintát a vevő-ből s a hamisítás valódi s jól festel-tan összepórodó maga után esékly-ván, addig a ham-szabú szalonnák katonái szövéseket tovább eg (mintho telitetten tovább mut hogy maga ut-jára soha össze ne-bül. Henneberg G. yemgyára Zürichbe-ber es vámentesse mintakát, akár egy-egész végekben let Svájcba címzett lapokra 5 kros let (10.)

Rendel

nácsa részéről im minden ház kapuj függesztessenek kig-gető koleravészlel-mann tiszti főorv-fojltán utasította-járságokat, hogy-kinittel minden-ldőszertének tart-meztetni, hogy já-szer a cognac, es- -valy is a Gr. Ee-nacja. Minthogy s- -ságg alakult át töl arra, hogy co-ból pároltassa be-séget az ezen gy-és **** cognac-zessel, hogy a az összehasonlító cognacgal is, míg bevasárlását min-ható mindenütt. G-fele cognacgyár Angyalföld.

Tévtano

Egy berlini Adolf dr., a ki mi ki az u. n. ragály-tudományos vilg-b most a kolera nag-annak alapítalan es a terjedelése köz- -lényeges részletek A kolera a az egyszerű náth-ványos korállapot-kosság azon esek-mely arra hajlam-szólvá disponálva-kórhajlama, mely veztőten tényezők-mésztellesnek élet-egyhamarjában. S mikenél hí-meg ezren kapna-szemifele egész-el nem kerülhet-ragadó betegse-elmulnak, a nélk-nek az egészes-nem léteznek kü-lönleges körcsin-nem igen is v-tességék szaz me-bőzöb fokozatot-tól a koleráig s-dögyladásig. Barmely be-kell védekeznie, d- -dik, e védekezés, -semmi más ve-gyógymód hivel-állapotot a term-tik, mely arra s- a testben felgyü-baduljon valami-rendőri intézked-lehet. A kolerára csak a kiváló d-Pettenkofer, Lor-

deben Kiss Gyula és Boka Károly zenekara... 7 órakor veszi kezdetét.

A király utatása Debreczenre.

Tegnap este 11 óra tájban utazott át ő... Debreczenre. Az időhöz s egyáltalán...

Uj lap Debreczenben.

Október hó elején Magyariparosok lapja... új szaklap indul meg Debreczenben.

Lopott pénz.

Plopp János arad-megyei illetőségű utazó sipházaló... lopott pénzt.

Selyem hamisítvány.

Egészünk el egy mintát a venni szándékolt fekete selyem... hamisítványt.

József főherceg igérete.

Említetünk kapunkban, hogy ő fensége József főherceg... igérete.

Halálhíradás.

Csaban József egyházi... halálhíradás.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

városunkban és tisztelgett Vértessy főjegyző... kijelentve, hogy egy utca rész borkolatot...

Uj lap Debreczenben.

Október hó elején Magyariparosok lapja... új szaklap indul meg Debreczenben.

Lopott pénz.

Plopp János arad-megyei illetőségű utazó... lopott pénzt.

Selyem hamisítvány.

Egészünk el egy mintát a venni szándékolt fekete selyem... hamisítványt.

József főherceg igérete.

Említetünk kapunkban, hogy ő fensége József főherceg... igérete.

Halálhíradás.

Csaban József egyházi... halálhíradás.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Rosenbach stb. hanem egyes nevesebb folyóiratokban... jelentek meg kitűnő fejtegetések...

Uj lap Debreczenben.

Október hó elején Magyariparosok lapja... új szaklap indul meg Debreczenben.

Lopott pénz.

Plopp János arad-megyei illetőségű utazó... lopott pénzt.

Selyem hamisítvány.

Egészünk el egy mintát a venni szándékolt fekete selyem... hamisítványt.

József főherceg igérete.

Említetünk kapunkban, hogy ő fensége József főherceg... igérete.

Halálhíradás.

Csaban József egyházi... halálhíradás.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

Kisasszony napi istentisztelet.

Tegnap kisasszony ünnepén nagy... istentisztelet.

ALFÖLDY KÁROLY

táncziskoláját

folyó évi szeptember hó 18-án

MEGNYITJA.

Beiratásokat elfogad bármely időben.

Lakása: péterfia u. 980 saját ház.

Advertisement for MATTONI-FELE GISSHÜBLER wine, featuring a bottle illustration and text describing its quality.

Med. univer.

Dr. GUTTMANN EDE

fogorvos

Ischből, ahol a nyári időszakon át működött, hazaérkezve, rendeléseit állandó lakásán ismét megkezdi...

Főpiacz 1824. Szikszay-féle ház I-ső emelet.

Haszonbérbeadás.

A debreczeni ev. ref. egyház tulajdonát képező, a Széchenyi-utcz. i leányiskolának 5 hold és 1585 m² háztani ondódi földje...

A debreczeni ev. ref. egyház 214. 269. g. szb. sz. végzése folytán az 1893. évi okt. 10-ától 6 egymás után következő évre, f. e. szept. hó 19-én d. u. 3 órakor az ev. ref. egyház tanástermében tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatik...

Debreczen, 1893. szept. 9.

Utrókocsi Vég János, deb. ev. ref. egyház algonölkö.

7822/1893.

Hirdetmény.

A tisztifüred-ujfehértói törvényhatóság közölni a Pap tanálya mellett és a h. hadbázis-polgári törvényhatóság közút 26-27 kilométer szakaszán levő két átereszt 1529 frt 16 kr költséggel összeg keretén leendő újból építésének biztosítása céljából az 1893. év szeptember hó 13-ik napjának d. e. 10 órájára, a hivatalos helyiségben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajlókat felhívom, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó 5%-nyi bántépénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig hozzámmal nyíval inkább érkezzenek beadni, mivel a későbbben érkeztettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltevételek a hajduvármegyei m. kir. állam-építészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Debreczen 1893. szeptember 5.

Rásó Gyula, kir. tanácsos alispán.

(409.) 1-3.

Felvilágosításul.

A cognac kiváló tulajdonságainál fogva nemcsak élvezeti, sőt gyakran gyógyszerül is hatásonnan használtatik.

A cognac utáni kereslet ezek alapján nagy mértékűt öltött és tekintetbe véve, hogy a fogyasztó közönség a jó cognac kiváló tulajdonságait nem igen ismeri, a közönség hiszékenysége szédelő módon kiaknányoltott.

A most fellépő fertőző betegségeknek gyógyhatás csak úgy érhető el, ha szükségletünket elősmert jó és megbízható cognacgyártmánnyal fedezzük.

Gyártmányunk megbízhatóságáról, mely ama kiállításokon, melyeken részt vettünk, kizárólag diszoklevéllel lett mindég kitüntelve, továbbá elégtelül szolgáljanak az alábbi hivatalos okmányok, melyekkel bizonyítékul adjuk a lefolyt 1892-93. termelési időszakban azaz novemberől május végéig gyártmányunk feldolgozott bormennyiségnek és ezután bevezetett termelési adórol.

Ezek:

68185 Budapest vidéki m. kir. pénzügy-igazgatóság.

VÉGZÉS.

Kérelmére a bodaloki cognacgyárban az 1892-93. termelési évadban feldolgozott bormennyiség és a fizetett szeszadóról szerkesztett kivonat kiadatik.

Budapest, 1893. augusztus 9-én. Fináczy m. p.

RIVONAT.

Gróf Keglevich István utódi budafoki cognacgyár által 1892-93. termelési évben feldolgozott bormennyiség és fizetett adórol.

Bejelentett bormennyiség összesen: 1178,650 liter, szobán: egymilliószázhetvennyolczezerhatyötven liter, befizetett adóilleték: 12 375 frt 45 kr. Tizenkétözerháromszázhatyötven frt 45 krajczár.

Magy. kir. pénzügyi szakasz. Budafok, 1893. augusztus 4. Csernyus.

Latta: Magyar királyi pénzügyi biztosság. Vácson, 1893. augusztus 6. Krizsa.

Gyárunk 1892-ben alapított Ausztria-Magyarországban a legnagyobb, legjelentékenyebb és miután már az évek hozza során át forgalmunkhoz arányitva sokkal több cognacot termeltünk zamatos és ó cognacban jelentékeny raktárunk van

*** és ***-jelű cognacunk mindenütt kapható. Félreértések elkerülése végett

Cognac Grf Keglevich István

kérendő.

Pályázat

Zálogházunknál önkéntes lemondás által megürült pénztárnoki, s ujjonnan szerzett becsüsi pályázat hirdettük.

Mindkél állással 700 forint fizetés jár. Köteles a becsüs 1000 a pénztárnok 500 frt. biztosítékot készpénzben letenni.

Az állás f. evi október 1-én fogadható el. Bizonyítványokkal felszerelt pályázat folyó évi szeptember 20-ik napja deli 12 órájáig az intézet elnökségehez nyújtható be.

Debreczen 1893 szeptember 9-én.

Ipar-egyesületi takarékos és hitel intézet.

Kolera ellen!

BORKIVONAT! Csakis szerezcsen fejjel valódi, hamisítványoktól óvakodjanak!

Kapható a legfinomabb fűszer-, csemege- és gyógyfűkereskedésekben. Gyógyszertárakban kávéházakban és cukrázdákban.

Vezérképviselők: Pflau és Társa, FIUME. (39.)



Főszkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)



szállítja
A LEGGYÖNYÖRÜBB
virághagymákat.
Jegyzék kívánatra ingyen bérmentve megküldetik.
(404.) 4-5

Járványos időben.
közönséges édes
ivóvíz helyett
a természetes
krondorfi savanyuvizet
ajánlják az orvosok.
Kaphatók mindenütt.
Magyarországi főraktár
BUDAPEST Arany János-utca 9. szám.
(405.) 2-3

Kolompér eladó.
A kir.gazdasági tanintézet-
nél **válogatott** kitünő kol-
ompér eladó, házhoz szállítva
métermázsája 2 frt.
Megrendelhető a városban
az igazgatóságnál.
411.

Kiadó föld.
28 katastr. hold új föld a
szoboszlói ut mentén, jó épü-
lettel, okt. 1-től, haszonbérbe
vagy felébe kiadó. Értekezhetni
a hatvan-külvárosi fiúiskolánál.
397.

Uj élesztő raktár!
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy
Berger Dániel n.-váradí élesztőgyáros
több vilákiállításon kitüntetett jó minőségű élesztő gyártmányaiból, kizá-
rólagos egyedüli raktárt nyertem és úgy a magán fogyasztóknak, mint az
ismét eladóknak **minden nap** friss erős hajtó erővel bíró élesztőt
rendkívül olcsó áron szolgálhatok.
Vidéki megrendeléseket posta csomag vételnél bérmentve küldöm.
Kérem becses megrendelésüket tisztelettel
KOHN LAJOS,
(382.) 5-5. fűszer- és liszt-kereskedő n.-hatvan utcán.

Meghívás
a debreczeni termény- és áruraktár részvénytársaság
1893. szeptember 24-én d. e. 10 órakor
a városháza nagytanácstermében tartandó
évi rendes közgyűlésére
T Á R S Y:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. A lefolyt 1892/3. üzleti év zárszámadásai, a mérleg helyben-
hagyása és a felmentvény megadása.
3. A nyereség felosztása, az osztalék megállapítása.
4. A sorrend szerint kilépő egy igazgatósági tag helyének vá-
lasztás utján betöltése.
Debreczen, 1893. szeptember 1-én.
Az igazgatóság.
Jegyzet. A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes
köteles — az alapszabály 24-ik cikke alapján — részvényeit a közgyű-
lés előtt legalább egy nappal a társaság pénztáránál vagy a debreczeni
ipar és kereskedelmi banknál, — a tétitvény és igazoló jegy kiszolgálta-
tása ellenében — letenni.
(407.) 1-2.

Női- és gyermekfelöltő-áruház.

Heiman és Halmágyi
czég
Debreczen, Fötér, Czégély-ház.

Ajánlja a nagyérdemű hölgy-közönségnek az 1893-iki őszi idényre érkezett
női- és gyermek confectio ujdonságokat
ugymint
Jaquetek, kabátok, köpenyegek,
KEPPEK, GALLÉROK,
PELLERINEK, BUNDÁK stb.

A legolcsóbb szabott ár minden darabon látható.

Női- és gyermekfelöltő-áruház.

XV. évfolyam

Előfizetési árak
helyben, vagy postán
Egész évre 10
Félévre 5
Negyedévre 2
Egy órára 1
Egyes szám 4

lap szállítási díj illetőleg
annak a szerkesztőségbe
bérmentve küldendő

Előfizetési hely
Tegledi K. Lajos könyvtár
és a kiadóhivatásban (Fötér
száll.)

Az ol
(II) A helyg
gyűlönek; mi gy
Mikor Rom
zet ellen való
lom rendszere
pár hónappal ez
matiai intervent
lenné lett, főleg
sulatlan mozgalo
vett részt, hanem
számos jelentke
akkor a magyar
»Nemzet«-en ke
Tárogatóig, valam
hangusággal fen
kormányát, hat
kifejezést abbéli
sok, az sok és h
nemzet türelmé

Ugyde, jó
minket nem ill
»tul a hegyen
solyogták és me
egyéb, mint pus
nyezetésnek csak
molyosága, ha a
borodásában a
ült. Csakhogy
az a veszedelm
nem csak — pe

Mert kardj
nincs. Puskapor
ban gyártják és
sincs. Pedig Bu
tenadtát. Hanem
nája sincs. Pedig
soro-nak be éve
had-eregbe. De
katonánk, sem te
felszerelésünk. A
énk. Pedig negy
évenként a véde
miénk.

Am van a
hogy ő Felsege
hanem osztrák

A „DEBREC
Kiss Ernő
Nagyon keve
ban, hogy az ara
Kiss Ernőnek, —
nyultak igen mag
sek, — tulajdonké
sleges viszonya
hálnia.

Személyes g
ve Haynau és a
pott az alkalmon
kazamatákban ült.
bosszuját kitöltse.
ményei vannak, m
máznak a Kiss Er
térhetek ki előlük
Kiss Ernő ha
fejedelmi bőkezűs
mint a Hannover-
külföldön is hire
gyei Ujpecsen áll
miként csináltat
ruhát; finomat, sz
szárja jobban fest
kadét . . . Tiszjeit
tákt őt és minden
dülly vágya volt, h
jusson.

Egy szegény
ban az időben. A
ezer forint kellett
rangosan kievip
hadnagy minden
hogy honnan tere
get? Kiss Ernő, k
tett az ilyen hely
a kinevezés után
hadnagyot.